

深江铁路江门段建设者如钉子般坚守在岗位上 全力奋战，只为早日通车

我市启动 防风IV级应急响应

江门日报讯(记者/郭永乐)今年第14号台风“小犬”(超强台风级)3日8时中心位于距离江门东南方向约1250公里的洋面上,中心附近最大风力16级(52米/秒)。预计,“小犬”将以每小时5—10公里的速度向北偏西方向缓慢移动,逐渐向台湾岛南部沿海靠近,强度变化不大,将于4日夜间至5日早晨登陆或擦过台湾岛南部沿海,之后向偏西方向移动,进入南海东北部,强度逐渐减弱。台风进入南海后路径有不确定性。

根据《江门市防汛防旱防风防涝应急预案》和有关规定,市三防指挥部决定于10月3日10时启动防风IV级应急响应,要求各级各部门加强值班值守和信息报送,加强会商研判和预报预警,结合本地本部门实际启动相应级别的应急响应,及时落实海上防风避险措施,加强渔船、渔排人员、海岛、滨海浴场、旅游景区的安全管理,做好危险区域人员转移和应急救援的准备,确保人民群众生命财产安全。

台风“小犬”对我省东部海面和沿海市具有明显风雨影响。市气象局工作人员预计,我市4至5日以高温晴热为主,市民需注意防暑降温;展望6—10日天气不稳定,降雨增多,北风增大。

“双节”前5天 江门15.2万人次 水上出行

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/黄子华)记者昨日从江门市海事局获悉,中秋、国庆“双节”前5天,江门水上出行和海岛游迎来高峰,共15.2万人次水上出行。由于运力准备充足,海事部门及时组织好水上交通秩序,各渡口、川岛高速客船航线顺畅便捷。

据了解,为切实保障“双节”期间水上交通安全,海事部门充实了基层一线人员安排,在重点渡口、重点水域加派人员驻守,重点维护好水上交通秩序,检查船舶缺陷整改落实,确保船舶不带“病”航行;检查船员值班和休息情况,防止船员疲劳驾驶;检查船舶安保工作落实情况,做好旅客、车辆上下船秩序维护,确保过渡安全。同时,海事部门加强值班值守,通过监管指挥平台等加强船舶动态监管,提醒船员加强瞭望,谨慎驾驶。

海事部门提醒广大旅客朋友,水上出行期间遵守乘船秩序,提高安全出行意识,拒绝乘坐超载、无证等违章船舶,遇到水上意外事故立即拨打全国统一水上遇险求救电话12395。

温泉游“升温”



“双节”假期,恩平温泉景区吸引众多游客打卡。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)中秋、国庆“双节”,恩平各大温泉景区迎来火爆客流,叫好又叫座,客流量、订房率等指标持续“飘红”。

连日来,泉林黄金小镇那金谷的“国潮·烟花光影不夜城”成为广大市民朋友圈的“主角”。“9月29日到10月2日,每天有6500—8500名游客到这里观光。”泉林黄金小镇酒店总经理林虎说。值得一提的是,2021年,泉林黄金小镇休闲旅游区成为国家4A级旅游景区,拥有亲水道别墅、飞行主题馆、万泉湖、那金谷、水和田温泉、卡丁车场等一系列特色旅游产品和服务,是知名特色旅游小镇。

山泉湾温泉城总经理黄康怡说,中秋过后客流增长较快,10月1—3日的订房率基本上都超过9成,订房价格和上年持平。据了解,9月29日至10月5日,该景区举办国潮古风文化节,通过古风汉服约拍、音乐下午茶、DIY油纸伞彩绘、泡泡大作战、星野营地围炉煮茶、烧烤音乐趴等活动,进一步带旺了人气。

上接A01版

自今年2月内地与港澳全面恢复通关以来,粤港澳大湾区基础设施的“硬件联通”和制度规则等“软件联通”加速推进,物流、资金流、信息流等要素高效便捷流通,三地合作不断深化,湾区正越来越通畅。

新线路不断接入,新站点持续增加,新票制产品启用……五年来,跨境“双城生活”日益便利。深圳海关数据显示,该关所属西九龙站海关五年来共监管服务通关旅客超3500万人次、跨境列车13.5万列。

当前,港澳大桥、南沙大桥先后开通,广深港高铁恢复通车;“港车北上”“澳车北上”、深港地铁扫码互通等一系列政策已落地实施,各种软硬件搭建起粤港澳大湾区居民“双向奔赴”的便利“桥梁”。

“越来越通畅的粤港澳大湾区,展现出澎湃的经济动能。”暨南大学经济学院教授谢宝剑说。



在深江铁路12标段,建设者们“双节”期间不休假、不停工。

加快跨虎跳门水道特大桥水下桩基作业平台建设,为后续抢抓下半年晴好天气施工打下基础。

“双节”假期,像黄培这样的身影,深江铁路江门段建设现场还有很多。“全标段700余人如钉子般坚守在岗位上,与任务节点赛跑,

奋战一线,开启‘白+黑’工作模式。”深江铁路12标段项目安全总监建勇说。

据了解,深江铁路12标段建设进展顺利,累计完成桥梁桩基1686根、承台98个、墩身76个;施工便道填筑8.5公里,搭建普通钢栈桥17座以及斜拉桥钢栈桥432米。”接

下来,我们将持续强化项目考核的激励机制,按施工节点进行兑现,促使全员提高工作效率。根据现场具体情况,及时增加机械、人员投入,在保证安全和质量的情况下,加快施工进度,按节点完成各项施工任务。”建勇说。

13支醒狮队伍展示真本领

10月2日,江海区委湾公园锣鼓喧天,2023侨都江门武术展演暨“侨苑”粤港澳醒狮邀请赛如期而至,来自粤港澳大湾区多个城市的13支醒狮队伍共400多人齐聚一堂,轮番竞技,吸引众多市民游客前来观看。

起跳、回旋、飞桩……活动开始,两支醒狮队伍带来精彩的高桩表演,只见“狮子”时而跃起,时而旋转,矫健的身姿展现出参赛选手朝气蓬勃的风采,营造了文明和谐、喜庆祥和的节日氛围。

记者了解到,这13支醒狮队伍中,队员年纪最小的8岁,最大的30岁,很多人从小就开练习醒狮。来自鹤山市鹤城镇的一位队员说:“我5岁开始练习,光是舞狮头就练了7年。”

当天虽然天气炎热,但很多市民游客提前到现场,生怕错过精彩瞬间。市民吴小姐说:“特别喜欢这样热闹的文化氛围,这个假期过得非常充实。”

“在这么美丽的公园里欣赏醒狮表演,我还是头一次,节目很精彩,今天拍了不少靓图。”飞姐是本土摄影师,当天特地和朋友过来采风。记者看到,现场还设置了“江门好日”主题集市,并设有多个主题打卡点,集合了餐饮、非遗产品展销、房博会等摊位,市民可以一边欣赏精彩的醒狮表演,一边逛集市。

(文/图 陈婵)



醒狮组成了“江门”字样。

这只醒狮身姿矫健。

教师陈佩玲利用假期进行家访 拉近与学生距离 了解家长诉求

我们的节日·祖国颂

口文/图 江门日报记者 吕中言

当不少人奔波在前往下一个景点的路上时,有些人却奔波在家访的路上。

进入“双节”以来,江门市港口中学团委副书记、英语教师陈佩玲没有出去旅游,而是选择留在江门进行家访,不仅拉近了与学生的距离,还第一时间了解家长的想法和诉求。在她看来,假日期间,学生的精神状态更加放松,这时家访更容易走进学生的内心,深入了解他们的生活环境,收获会更多。

与家长进行深入交流

陈佩玲是港口中学青年教师队伍在假期家访工作的统筹者之一。为做好家访工作,她进行了精细化安排,制定了具体的工作预案,通过会议,对家访的内容、目的和要求作了详细解读,并制作了《家访记录表》,安排老师结合学生新学期第一个月的学习生活状态,确定家访对象,有针对性地开展家访活动。

10月2日,记者联系上陈佩玲时,她正准备从蓬江区赶往江海区进行家访。提起假期家访一事,陈佩玲表示:“平日工作比较忙,趁着这次放假,和小伙伴一起进行家访,更多的是收获。”

进入假期以来,陈佩玲和她的团队已完

成10多次家访。家访过程中,陈佩玲针对学生的性格爱好、在校表现、假期活动安排、生活习惯等方面和家长进行了深入交流,引导家长和学生落实“双减”政策,假期少玩手机,不睡懒觉,多看课外读物;认真完成作业,并积极参加体育锻炼。在你一言我一语的对话中,拉近了与家长、学生的距离。

与此同时,陈佩玲针对学生假期安全问题,给家长提出明确的监管建议,提醒家长要预防孩子溺水,做到用电安全、交通安全,注意饮食卫生,为孩子过一个平安、健康、快乐的假期保驾护航。

对于陈佩玲在假期进行家访,港口中学学生家长梁先生忍不住点赞:“原本以为老师会趁着假期抓紧休息,没想到老师这么负责,亲自上门拜访,和我们沟通孩子的情况,了解我们的诉求,我相信这样负责的老师一定能结合家访中所了解到的情况,更有针对性地教好学生。”

落实立德树人根本任务

长期以来,港口中学以党建为引领,坚持把立德树人根本任务放在重要位置,将其融入学校各项教学管理工作当中,覆盖面广、有温度的家访工作就是其中的重要体现。“立德树人”在学校各项工作中是否能真正贯穿,家访工作起到了重要作用,能打通育人“最后一公里”。“港口中学校长农广钟说。

在此基础上,港口中学围绕多个方面落实立德树人根本任务,结合“启航文化”,打造启航特色德育、启航特色课程等板块,融合侨乡文化优势,坚持走特色强校之路,推动学校



陈佩玲(右一)与家长深入交流,并叮嘱学生认真完成作业。

高质量发展。

港口中学还推行“五育并举”,建立了网球、足球、书法、美术、文学社、创客、计算机编程等特色社团以及开展“阳光体育”等活动。从教学理念、教学思想到教学方法,逐项进行优化改革,以真正实现“五育并举”和“减负增效”,让学生幸福学习、幸福生活。

港口中学是我市教育系统落实立德树人根本任务的一个缩影,近年来,我市深化

思想政治教育改革,努力构建德智体美劳全面培养的教育体系,同时积极推动基础教育优质均衡发展;着力发展素质教育,关心关爱学生心理健康,持续推动落实好“双减”工作,聚焦课堂教学提质增效,保障提升课后服务质量;持续推进教育改革创新和对外开放,加强教师队伍建设和,大力弘扬尊师重教的社会风尚,奋力推动教育事业高质量发展。